



# 本是团圆宴 却成散伙饭

## 中国女足今日迎战日本队,出线几无希望仅为尊严而战

□本报记者 胡建明

9月11日,2012年伦敦奥运会女足预选赛亚洲区决赛将打响最后一轮,晚上7时,中国女足将迎战已经提前出线的世界冠军日本女足。由于中国女足此前几乎已经失去了晋级的希望,原本被寄予厚望的中日之战演变成了一场“鸡肋之战”。

本场比赛唯一值得关注的是,中国女足主帅李小鹏赛后将正式辞去主教练一职,队中的“大姐大”韩端也将从此退出国家队。临近中秋节,千家万户都在筹办团圆宴的时候,“李家军”却在上演最后的绝唱。

9月10日下午,中国女足进行了赛前最后一次训练,淅淅沥沥的秋雨适时地修饰了一下中国女足弥漫着的离愁别绪。

因为0:1输给了澳大利亚,中国

女足基本已经提前出局,开赛前热捧中国女足的媒体也越来越少,许多前来采访的记者早就打道回府了。

没有了晋级的压力,没有了华山一条路的逼迫,队员们在训练中也放松了许多,偶尔还会有一两声笑声传出。与队员们相比,主教练李小鹏身上的压力并没有减轻多少,提前宣布辞职的他并不想就这样走人。他现在唯一的想法就是带着一场胜利体面地离队。

为此,在训练的最后阶段,他专门带着中前场的球员大练射门,前四场比赛只打进了两个球,对于球员时期以进攻见长的他来说是一种莫大的压力。在他看来,与日本队一战,即便是不能击败对手,至少也要力争攻破对手的大门。为尊严而战,几乎成了全队上下的共识,“不管怎么样,这场比赛我们一定要全力以赴与对手

周旋。”

耗时50分钟的训练结束了,此前已经明确表示与日本队比赛结束后将退出国家队的老将韩端第一个拎着包离开了球场。经过了几多风雨,她算是球队里心理素质最好的球员,离开的时候她还能面带微笑。

唯一不同的是,她已经失去了以往训练结束后和相熟的记者开玩笑的兴趣。在韩端的掩护之下,同样来自大连的马晓旭悄然离去,被球迷们寄予厚望的“悍马组合”在本次比赛中并没有表现出应有的实力,与日本队的最后一战,或许将是“悍马组合”最后一次在中国女足中亮相。

紧随其后离开的是足管中心副主任于洪臣,作为分管“国字号”的副主任,国足兵败约旦,女足又处于一个令人尴尬的境地,他实在是没有任何理由笑得出来……

## 李金羽:不要毁掉了她们的梦想

□本报记者 胡建明

与澳大利亚队的比赛结束后,李小鹏宣布自己引咎辞职。虽然此后足管中心主任韦迪对他和他的教练团队进行了挽留,然而他的离去似乎成了不可避免的事情。

在10日下午的训练结束后,中国女足助理教练李金羽也表达了这层意思,李金羽说:“我们团队的使命已经结束了,我不像鹏哥,他是辞职,我本来也没什么职务。我到女足来8个月了,见到过女足的不容易,但是没想到会如此不容易。现在的女足姑娘们还很年轻,我不想因为一届比

赛的失败就毁掉了她们所有的梦想,以后不在女足,我也会变成一个真正的球迷,默默地去支持她们。”

在这8个月的时间里,李金羽和姑娘们一起见证了一段非常特殊的历史,“这段历史将成为我人生历史上最值得记忆的东西。接下来与日本队的比赛,无论是教练还是球员,我们都会拿出百分之百的职业精神来对待,我们这样做的目的就是告诉大家,中国足球不管什么时候都要表现得让人尊重,即使没有了希望,我们也会用职业的态度赢得大家的尊重。”

## “四大天王”会师美网半决赛

新华社纽约9月9日体育专电(记者 张荣锋 梁金雄) 美国网球公开赛9日进行了两场男单四分之一决赛,卫冕冠军、二号种子纳达尔和四号种子穆雷成功晋级四强,两人将争夺一个决赛席位。算上8日已经挺进四强的头号种子德约科维奇和三号种子费德勒,网球男单“四大天王”实现了完美会师。

手握十大大满贯头衔的纳达尔状态神勇,直下三盘轻松淘汰美国头号球星罗迪克,比分是6:2、6:1和6:3。纳达尔全场压制对手,攻击性强,失误少,总共打出35个进攻得分,多出罗迪克20个。非受迫性失误上,纳达尔只有13个,少于对手12

个。纳达尔仅用时1小时53分钟就顺利晋级,罗迪克不堪一击的表现大大出乎美国媒体的预料。

25岁的西班牙人尽管已经不再适合被称为“神童”,但他仍配得上“神奇”的称谓。赛前纳达尔已经取得连续在九个大满贯赛事中杀人八强的恒定表现,夺得今年的法网冠军和温网亚军。在同纳达尔对决之前,罗迪克也打出了今年最好的状态,29岁的前美网冠军在家门口越打越好,尤其是在第四轮战胜五号种子费德勒,让罗迪克找回了久违的自信。

但同纳达尔过招,罗迪克显然不在一个水准上。全场没有一次破发,却成全纳达尔七个破发点中的六次

破发。此前两人共交锋九次,纳达尔六胜三占先。

相对于罗迪克的表现,他的美国同胞伊斯内尔更顽强些,尽管最后还是负于英国人穆雷,但“美国巨人”抵抗了3小时24分钟,并赢下一盘。第四盘比赛被拖入抢七,被称为“抢七之王”的伊斯内尔却突然失误频频,输掉抢七,未能将比赛拖入决胜盘。此前伊斯内尔美网共打了六个抢七,全部获胜,这次唯一的抢七失利也宣告伊斯内尔的出局。不过八强已经是伊斯内尔在大满贯的最好成绩。伊斯内尔的最大败笔来自于非受迫性失误,全场共54个,多出对手34个,几乎是自己打败了自己。

## 江维杰力克古力 景芝擒下重庆队

本报讯(记者 许恺玲) 10日,2011年“金立手机杯”中国围棋职业甲级联赛展开了第十四轮争夺,重庆队主场迎战卫冕冠军山东景芝酒业队,在上轮取得大胜之后,卫冕冠军再次把握住良机,中止了重庆队连胜的步伐。

上赛季,山东景芝酒业队力压北京、贵州、重庆,最后关头首夺联赛冠军,用景芝队教练曹大元的话说,上赛季的景芝还不够成熟。但随着周睿羊在各种比赛中不断取胜,攀升至等级分第一位,而近两年江维杰强势崛起,夺得名人头衔,加上“老将”周鹤洋及实力不弱的陶忻,山东景芝酒业队已然成为本赛季冠军的有力竞争者,尽管上半赛程战绩略显逊色,但是上轮力擒领头羊贵州百灵队,已然让人看到了卫冕冠军崛起的势头。

本轮比赛景芝队客场挑战“七冠王”重庆队,江维杰继续在主将位置

上坐镇。重庆队和山东景芝队的较量是一场绝对有看点的比赛。最先结束的一台谢赫执黑与周睿羊的对局,是目前国内等级分排列第一、第二位棋手之间的争夺,而经验更加丰富的谢赫展现了他强大的控制力,中盘取胜为重庆队开了个好头。

输掉一场,主将之争就更加重要。江维杰执黑挑战古力,双方互不退缩,上演了精彩的对攻战,只是古力布局似乎不利,始终处于追赶之中。江维杰则牢牢把握住局势,并未露出任何破绽,211手中盘取胜,为景芝队赢得至关重要的主将之战,同时也是对古力的三连胜,而古力只能在比自己小8岁的江维杰面前再次饮恨。

快棋是杨鼎新与周鹤洋的“老少”之战,杨鼎新在对杀中抓住了老将的重大失误中盘胜出,这让景芝队的形势非常不利,最后是赢还是输的

重担就落到了陶忻的肩上。陶忻执白对阵王檄,王檄的开局大获成功,但此后下得不够严谨,步步退让,计算也似乎出了错觉,一直以为形势占优,直到裁判数子告知白胜一又四分之三子才恍然大悟。而最后关头景芝队凭借陶忻的胜利逆转取胜,连续击败了排列积分榜第一、第二位的队伍,再次展示了强大的实力。

此轮比赛前排列第一的贵州百灵队意外负于西安,重庆队虽输棋却凭借获得的1分幸运地与本轮取胜,积分、局分均相同的辽宁觉华岛队一起登上了积分榜的第一位,景芝队目前排名联赛第六,与榜首只相差四分。

齐鲁晚报旗下的另一支队伍爱慕先生队本轮运气不佳,面对安徽队,尽管主将范廷钰战胜了同为围棋新生代代表人物的檀啸,但是其他三位小将均败下阵来,爱慕先生队只能遗憾告负。

## 意甲揭幕战 AC米兰战平拉齐奥



新华社米兰9月9日体育专电 9日在意大利新赛季的揭幕战中,卫冕冠军AC米兰在落后两球的不利局势下连扳两球,主场以2:2战平来访的拉齐奥队。

这本是意甲第二轮的一场比赛,但由于球员罢工,首轮比赛没能如期上演,于是这场强强对话便成了新赛季的揭幕战。4个进球全都是在上半时打进的。拉齐奥队新引进的两杆“老枪”克洛泽和西塞先后建功。随后进入卡萨诺的表演时间,他先助攻伊布进球,接着又头球破门,帮“红黑军团”扳平比分。下半场,他一脚冷射击球球门立柱弹出。

卡萨诺和伊布状态出色,另加罗比尼奥也将伤愈复出,AC米兰主帅阿莱格里现在不用担心球队的进攻。让他放心不下的是卫冕冠军的防线,尤其是中后卫,老将内斯塔的表现着实让人担忧。拉齐奥的两个进球都是从他把守的中路

突破打进的。先是第12分钟时,克洛泽接队友毛里的边路传球,接着这个33岁的大个子杂耍般右脚将球一挑,皮球飞到了左脚,正准备猛扑对方右路的内斯塔立刻失去了重心,露出防守空当,克洛泽趁机左脚施射,击穿阿比亚蒂把守的大门。

10分钟后,又是毛里边路发难,把球传至门前,西塞抢在内斯塔前面冲顶,皮球直直地飞进了大门,阿比亚蒂呆若木鸡,没有任何反应。

第30分钟,AC米兰发动反击,卡萨诺击破对方越位陷阱,在底线附近拿球后从容传中,中路冲上的伊布接球近距离轻松破门。4分钟后,主队获得角球机会,小个子卡萨诺甩开防守球员头球攻门,皮球飞进球门左上角。由于皮球飞行速度太快,而且角度刁钻,拉齐奥门将同样呆立在门内手足无措。